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  :اختر الاجابة الصحیحة من بین الاجابات المعطاة 

   ٣ × ١  مصفوفة على النظم مد ، ب ٣ × ٢مصفوفة على النظم ا انت  إذا ك )١

   ] ٢ × ١ ، ١ × ٢ ، ١ × ٣ ، ٣ × ٣    [                     ....       تكون على النظم ا  ب    فإن المصفوفة      
   فإنھ یمكن إجراء ٣ × ١ مصفوفة على النظم مد ، ب ٣ × ١مصفوفة على النظم ا  إذا كانت  )٢

  ]  ا ب  ، مدا  ب  ، مدا  + مد ب ، ب    + ا     [                   .......                                        العملیة الآتیة 
  ا ب فإنھ یمكن إجراء العملیة ١×٣مصفوفة على النظم   ، ب ٣ × ٢ مصفوفة على النظما  إذا كانت  )٣

  ] ٣ × ٣  ، ١ × ٢  ، ٣ × ١  ،  ٢ × ١[                                                         ....       على النظم 
                                       .... فإنھ یمكن إجراء العملیة ٣ × ٢ ، ب  مصفوفة على النظم ٣ × ٢مصفوفة على النظم ا  إذا كانت  )٤

  ]ا ب    ، مدا  ب  ، مدا  + مد ب ،     ب+ ا [                                                                                    
  ....على النظم ب  + ا  فإن ٣ × ١مصفوفة على النظم   ، ب ٣ × ١مصفوفة على النظم ا إذا كانت ) ٥

                                                                          ]          ٣ × ٣ ، ١ × ١ ، ١ × ٣  ، ٣ × ١[   
  ... فإن ب على النظم ٣ × ١على النظم   ب ا كانت ، ٣ × ٢مصفوفة على النظم ا إذا كانت  )٦

 ]                                                                                   ٣ × ٣ ، ٢ × ١ ، ١ × ٣   ،٣ × ١[   
   .....فإن العملیة الوحیدة الممكنة من العملیات الآتیة ھى=           ، ب  )  ٢   ٣= (  ا  كانت إذا) ٥

   ]مد ا  ب ،    ا ب ، مدب  +  مد    ا،ب   + ا     [                                                                                
   ]شبة متماثلةمصفوفة صف ، مصفوفة عمود ، متماثلة ، [       ..... ا    فإن   =       مد ا + ا إذا كانت ) ٦
.......                                      ھى ٣ Xص +  ، س ١>  ، ص ٢> س : النقطة التى تنتمى الى مجموعة حل المتباینات الآتیة )٧

                                                                       ) ]٣ ، ١(  ،  )٢ ، ٣( ،  ) ٢ ، ١( ،  ) ١ ، ٢[ (   
           .. ھى ٦<  ص ٣+  ، س ٤< ص +  س ٢:  النقطة التى تنتمى الى مجموعة حل المتباینتین الآتیتین ) ٨

                                                          ]         )١ - ، ٣( ،  ) ٢ ، ١( ،  ) ٢ ، ٣(  ،  )٤ -  ، ١ [ (   
  ....... ھى ٣+  س ٢< النقطة التى تنتمى الى مجموعة حل المتباینة ص ) ٩

                                                         ) ]  - ٣ -  ، ٣ - ( ،  ) ٣ ، ٠(  ،  )١ - ، ١ -( ،  ) ١ ، ١[ (   
  .... ھى ٣ Yص + س :  اینة  النقطة التى تقع فى منطقة حل المتب )١٠

   ] )٤ ، ١( ،  ) ٣ ، ٢(   ،  )٣ ، ـ ٢( ،  ) ٣ ، ١                                                                   [ ( 
   ٤>  س ـ ص ٢: تقع فى منطقة حل المتباینة .........   النقطة  )١١

   ) ]٤ ، ٣ـ (  ،  )٤ ، ـ ٣( ،  ) ٤ ، ــ ٣ـ ( ،  ) ٤ ، ٣                [ (                                               
  ..... سم فإن مساحة سطحھ تساوى ٢ سم و طول قوسھ ١٠إذا كان محیط قطاع دائرى ) ١٢

                                                                                                         ]  ٤ ، ٨ ، ١٠ ، ٢٠[   
  ....... سم تساوى ٦ مساحة المثلث المتساوى الأضلاع الذى طول ضلعھ  )١٣

  ]  سم ٣؟  ١٨  سم  ، ٣؟  ١٢  ،   سم٣ ؟  ٩  سم ، ٣؟  ٦ [                                                            

  .. سم تساوى٥ نصف قطر دائرتھ  سم و طول١٠ مساحة القطاع الدائرى الذى طول قوسھ  )١٤
   ]٢ سم١٠٠ ، ٢ سم١٢٫٥ ، ٢ سم ٢٥ ، ٢ سم٥٠     [                                                                 

  ]  ،       ،      ١  ،  ٣ [            ...   = θطتا  + θ       فإن قتا ٣ =  θ ــ طتا θقتا :   إذا كان  )١٥

    ]٤ـ  ،      ، ١ ، ٤ [               .... = θ طا  ــθفإن قا  =           θ طا +  θقا : إذا كان   )١٦
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٦

  ]،        ،      ،        = .....                  [        ٢ )ا  ــ  حتا ا حا ( فإن  =        ا حتا ا  حا : إذا كان ) ١٧

   ]١ +  ٢ حا٢   ،  ٢ ، قتا ٢قا ، ١ = ...        [  ٢طا  +  ٢حتا+    ٢حا: أبسط صورة للمقدار ) ١٨
   ٢سم....  سم فتكون مساحة سطحھ ٦  و طول قوسھ ء(     )قطاع دائرى قیاس زاویتھ المركزیة ) ١٩

                                                                                                  ]      ١٨ ، ١٢ ، ٧٢،  ٣٦[   
  .... سم فإن مساحتھ بالسنتمیمترات المربعة تساوى ٢ سم و طول قوسھ ١٠قطاع دائرى محیطھ ) ٢٠

 ]                                                                                                           ٢٠ ، ١٠ ، ٨ ، ٤[   
   ٥ ٣٦٠< س  < ٥ ١٨٠ حیث ٠= حتا س + حا س : المعادلة مجموعة حل ) ٢١

   ]} ٥ ٣١٥{ ،  } ٥ ٢٤٠{ ،  } ٥ ٢٢٥{ ،  } ٥ ٢١٠{        [      ٥ ٣١٥ = ٣٦٠ + ٤٥ــ : ملحوظة       

   ] ن ٢      +   ،ن +   ،        ن ٢  ، ن ....               [  ھو ١ = حتا : الحل العام للمعادلة ) ٢٢

  .... ھى  [  ٢ ، ٠ ]  g  حیث ٠  = ٣؟  ــ   طا : مجموعة حل المعادلة ) ٢٣

    ]                                                     }٢٤٠ ، ٦٠{ ،  } ١٢٠ ، ٦٠{ ،  } ٥ ١٢٠{ ،  } ٥ ٦٠{ [   

   ] ١٢ ، ٤ ، ٣ ، ٢             [ = .....         فإن س ٤:                 = إذا كان ) ٢٤

  ]متماثلة عمود ، صف ، شبة متماثلة ، ....                    [ مصفوفة ا  : فإن  =        مدا  ــ  ا  إذا كان ) ٢٥

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :  أكمـــــــــــل ما یأتى 

  ٢سم ٧٢= فإن مساحة سطح المثلث ) ٠ ، ٠(، حـ ) ١٦ ، ٠( ، ب ) ٤ ، ٩(ا إذا كانت ) ١

ف)ب (  سم  ، ق٦= سم ، ب حـ  ٨= ا ب  إذا كان ا ب ج   ∆فى ) ٢    ٢ سم١٢)= ج ا ب  ∆(  فإن مـ ٥ ٣٠=  ف
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  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ خالد المنفلوطى     معلم خبیر ریاضیات     ت  / اعداد الاستاذ

١٠

   ٦ = ٦ + ٠ × ٤) = حـ( ر ،١٨ = ٢ + ٤×  ٤) = ب(  ، ر٢٠ = ٠ + ٥ × ٤ ) = ا (  ر
 B ا  عند ٢٠=  القیمة العظمى  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :تدریب 

  :لآتیة معا بیانیا عین مجموعة حل المتباینات ا] ١[
   ١٣ X ص ٢+   ، س ٢٥ X ص ٢+  س ٥ ، ٠ X ، ص ٠ X      س 

    ٤ X ص ٢+  ،  س ٠ X ، ص ٠ Xس : أوجد فضاء الحل للمتباینات الاتیة ] ٢[
  ص أوجد أكبر قیمة للعدد ر ١٠+ س ١٥=  وإذا كانت ر دالة الھدف حیث ر ٣ Xص +  ، س 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ٣= ص +  س ٢ ، ٠ =٥ــ  ص ٢+ س ٣حل نظام المعادلات الآتیة باستخدام طریقة كرامر ]٦[

   ٣= ص +  س ٢  ، ٥=  ص ٢+  س ٣: الحل
          

         Δ =               =   ٠ { ١ــ  = ٢× ٢ ــ ١× ٣   

  ١ــ  = ٢× ٣ ـ ٥× ١ =  =                سΔ=           س 
  
  

  ١ــ = ٢× ٢ ـ ٣×١ =                =   صΔ=           ص 
  

     B ١=            =         =       ،         ص ١=           =           =    س  

                                  B ١ ،١( { =  ح .   م ( {   

  :حل نظام المعادلات الخطیة التالیة باستخدام طریقة كرامر ] ١: [تدریب 
   ص  ٤ – ١٩=  س ٥  ، ٠ = ٣ – ص ٣ – س ٢                 

   ٠ = ص ٣  ، س ــ ٧=  ص ٢+ س : حل نظام المعادلات الآتیة بطریقة كرامر  ]٢[           
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  
  
  
  

٢   ٥  
١   ٣      

Δ س  

 Δ 
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 ١ـ 
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١١

  
  
  
  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : تدریب 
  )٣-،٣(،حـ) ٣،٠( ، ب) ٦،٣(ا الذى فیھ ا ب ج  ∆ أوجد مستخدما المحددات مساحة سطح        

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   باستخدام ١٣ و مجموع العدد الأكبر و ضعف الأصغر ھو ٤عددان الفرق بینھما ھو ] ٩[

  سؤال لفظى نحولھ الى معادلتین .       المصفوفات أوجد العددین 
   ]١٣=  ص ٢+  ، س ٤=  ص –  حل نظام المعادلات الخطیة باستخدام المصفوفات سأو    [

   باستخدام المعكوس ١٣=  ص ٢+  ، س ٤=  ص –س : أو حل نظام المعادلتین الآتیتین     [ 
  ]           الضربى للمصفوفة 

  ص = س ، العدد الاصغر =  نفرض العدد الاكبر  :الحل 
      B ١٣=  ص ٢+  ، س ٤=  ص –  س   

     B ∆ = ٠ { ٣          ، =          =                            B ٣=  ، ص ٧=  س   

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  عدة منزل وجد أن قیاس زاویة ارتفاع  مترا عن قا١٠٠من نقطة على سطح الأرض تبعد ]١٠[

  . أوجد لأقرب متر ارتفاع قمة ارتفاع المنزل ٥ ١٩ /  ٢٤     قمة المنزل 
  :الحل 

   =          ٥ ١٩ / ٢٤       طا 
  
B ٥ ١٩ / ٢٤ طا ١٠٠=  ب حـ T متر٤٥   
  
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   متر قیست زاویة انخفاض سیارة على الارض فوجد قیاسھا٥٠من قمة منزل ارتفاعھ ]١١[

  . فما مقدار بعد السیارة عن قاعدة المنزل ٥ ٢٧ / ١٥       
  : الحل 

  A  البعد   ÷ ٥٠ =  ٥ ٢٧ / ١٥ طا  
  B م ٩٧٫٠٨ =  ٥ ٢٧ / ١٥ظا   ÷ ٥٠=  البعد   

  س
 ص

 ١    ٢  
-١    ١  

٤  
١٣ 

١  
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٧  
٣   

ب حـ  

١٠٠ 

  مقابل 
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٥ ١٩ / ٢٤
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١٢

  :تدریب 
   أوجد بعد الرجل عن قاعدة ٥ ١٣ / ١٨رصد رجل زاویة ارتفاع قمة منزل فوجد قیاسھا ] ١[

   متراً ٢١      المنزل علماً بأن ارتفاع المنزل 
   أمتار من قاعدة ساریة علم رصد شخص زاویة ١٠من نقطة على سطح الارض على بعد ] ٢[

   احسب ارتفاع الساریة ٥ ٢٥ / ٢٠      ارتفاع قمة الساریة فوجد قیاسھا  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   سم و قیاس زاویتھا ١٢ التى طول نصف قطر دائرتھا أوجد مساحة القطعة الدائریة ]١٢[ 
     ء٢٫٢        المركزیة 

  : الحل 
         ٥ =  ٥ ١٢٦ / ٣ // ٣=  ×         ٢٫٢=   ×        ء   

  
   ]٥ ١٢٦ / ٣ // ٣ ــ حا ء ٢٫٢ [ ٢)١٢(×  ] =      ــ حا ء [ ٢نق=            مساحة القطعة 

   ٢ سم١٠٠٫٢        =                   
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

      ٣٠سم و قیاس زاویتھا المركزیة ١٠أوجد مساحة القطعة الدائریة التى طول نصف قطرھا ] ١٣[

   =                 =        ءc   ، ٥ ٣٠ = c : الحل 

       B ٢نق=       م  ] cحا – ء c[     =   )٢) ١٠     ]  بعة وحدة مر٧٥٫٥=   ] ٣٠ــ حا  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  سم احسب مساحة القطعة الكبرى٦ سم ورسم فیھا وتر طولھ ٦طول نصف قطرھا دائرة ] ١٤[

  : الحل 
   =              =  ءc   ، ٥ ٦٠ = c سم ، ٦=  نق       ] ١٠[

   ] ــ حا ء[ ٢نق=         مساحة القطعة الصغرى         

    وحدة مربعة      ٣٫٣ T ] ٥ ٦٠ حا - [      ٢) ٦( ×     =             

   مساحة القطعة الصغرى–مساحة الدائرة =        مساحة القطعة الكبرى 
 =                                    t × ٣٫٣ – ٢ ٦ T وحدة مربعة  ١٠٩٫٨    

  
  =  ×          ٣٠٠ = ء  ، ٥ ٣٠٠ = ٦٠ ــ ٣٦٠=  المنعكسةنأخذ  :  حل آخر

  

    وحدة مربعة  ١٠٩٫٨ T ] ٥ ٣٠٠ــ حا  [         ٢ ) ٦( × =          مساحة القطعة الكبرى              
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 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ خالد المنفلوطى     معلم خبیر ریاضیات     ت  / اعداد الاستاذ

١٣

  :تدریب 
   أوجد مساحتھا٥ ١٢٠ سم وقیاس زاویتھا المركزیة ١٢ قطعة دائریة طول نصف قطرھا ] ١[

   أوجد مساحة القطعة الصغرى٥ ٦٠ سم یقابل زاویة قیاسھا ١٠وتر فى دائرة طولھ   "ا ب] ٢[

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  . سم أوجد مساحة سطحھ ؟٦ سم ، وطول نصف قطر دائرتھ ٢٢قطاع دائرى محیطھ ] ١٥[

  :الحل 
        A ل      +  نق ٢=  محیط القطاعB  ل    + ٦ × ٢ = ٢٢B سم١٠ = ١٢ ــ ٢٢=   ل   

        B ٢ سم٣٠ = ١٠ × ٦× =       نق ل      = القطاع   مساحة  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
]١٦ [  
  

  :الحل 
  

  :تدریب 
  مساحتھسم أوجد ١٢رتھ طول نصف قطر دائ و٥ ١٠٠ ع دائرى قیاس زاویتھ المركزیةقطا] ١[
  محیطھ ؟  أوجد سم١٠ ، طول نصف قطر دائرتھ ٢ سم٢٥قطاع دائري مساحتھ ] ٢[

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   c ٢طا = c ٢ طاc ٢حا + c ٢حا: ثبت صحة المتطابقة أ] ١٧[
  :الحل 

  الايسر= c ٢طا = c ٢حتا ÷ c ٢حا = c ٢قا × c ٢حا ) = c ٢طا + ١ ( c ٢حا= الطرف الایمن 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   c حتا cحا  ) = c ٢طتا + ١/ (  cظتا : أثبت صحة المتطابقة ] ١٨[
  : الحل 

  c حتاc حا= ×         =         ÷        =                =           =          الطرف الایمن         
  

  الطرف الایسر             =               
  : تدریب 

   -: اثبت صحة المتطابقات التالیة 
  س   قتا=س  س جتا طتا+ س  جا] ١[

   ١ =] ظا س ) + س - ٩٠(ظا[ س  س جتا جا] ٢[

  

١  
٢ 

١  
٢ 

  c  طتا 
  c ٢طتا + ١

  cطتا 
 c ٢قتا

  cحتا 
 c حا

 ١  
 c ٢حا

  cحتا 
 c حا

  c ٢حا
 ١ 



     مراجعة عامة جبرو حساب مثلثات                                الصف الأول الثانوى ترم ثانى
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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١٤

    [t ٢ ، ٠ [ c g حيث ٠ = c طتا c طا – c حا ٢حل المعادلة ] ١٩[
  ٠ = ١ – c حا ٢  G   ٠ = c طتا c طا – c حا ٢ : الحل 

        G حا ٢ c  =١   G حا  c =  ]         فى الربع الاول و الثانى [  

         B c =  ٥ ١٥٠ أو  ٥ ٣٠    B ٥ ١٥٠ ، ٥ ٣٠{ =  ح .  م{   
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    [t ٢ ، ٠ [ c g حيث ٠ = ٣ ؟        + c حتا ٢: أوجد مجموعة حل المعادلة الاتية ] ٢٠[

     = c  حتا G   ٣ ؟         = c حتا ٢  G    ٠  = ٣ ؟ +  c  حتا٢: الحل 

          B c تقع فى الربع الاول ، الرابع       B c = ٥ ٣٣٠ أو  ٥ ٣٠   
   } ٥ ٣٣٠ ، ٥ ٣٠{ = ح .            م 

  :تدریب 
   [  ٢ ، ٠ [ g حیث س -: حل المعادلات المثلثیة التالیة 

   ٠ =جتا س + جا س  ٣ ؟    ]٢[                 ٠ = ١ –س   جتا٢] ١[

  س  قا٣ = جتا س ٤] ٤[   ٠ = ٢ – جتا س ٣+ س ٢جتا٢] ٣[
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ح ×   فى ح ٦  Y ص – س ٢ بیانیا مجموعة حل المتباینة مثل] ١٩[
   )٠ ، ٣(،) ٦ - ، ٠( یمر بالنقطتین) متصل  ( ٦=  ص – س ٢: قیم الحدى  نرسم المست:الحل 

        A ) تحقق المتباینة  ) ٠ ، ٠  
       Bمجموعة الحل یمثلھا المنطقة المظللھ   
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